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Председник Републике Србије Александар Вучић учествоваo је 
данас путем видео-линка на конференцији „Мали Шенген“ са 
председником Владе Републике Албаније Едијем Рамом и 
председником Владе Републике Северне Македоније Зораном 
Заевим. Званичници су разговарали о даљим корацима у 
регионалној сарадњи, као процесу од виталног значаја за напредак 
Западног Балкана и европског пута у целини. 
 
Саговорници су се сагласили да је земљама Западног Балкана 
потребно чланство у Европској унији, али и да је исто толико 
Европској унији потребан Западни Балкан, будући да је регион и 
окружен границама ЕУ, а земље које стреме чланству деле 
заједничке европске вредности. 
 
Председник Србије и премијери Албаније и Северне Македоније 
изразили су жељу да четири европске слободе – кретање људи, робе, 
услуга и капитала, почну да се примењују што пре широм региона, 
те да ће у том контексту пружити пуну подршку регионалном 
заједничком тржишту на Самиту Берлинског процеса, 5. јула. 
 
„Свесни смо тога да само заједничким радом и прихватањем 
регионалне сарадње у оквиру различитих регионалних иницијатива 
као што су заједничко тржиште, регионални Шенген, зелени 
коридори или Берлински процес, можемо да приближимо наше 
економије, увећамо благостање наших људи и доведемо велике 
инвестиције, које иначе не би биле могуће ни за једног од нас 
појединачно“, један је од заједничких закључака ове видео-
конференције. 
  
Саговорници су се сагласили да се 29. јула састану у Скопљу, како 
би направили преглед напретка у примени досадашњих 
иницијатива и пројеката и потписали додатне споразуме између 
три земље везане за спровођење обавеза из Берлинског процеса, 
као и о сарадњи и помоћи у случају природних катастрофа и 
олакшицама за трговину, извоз и увоз.  
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„Позивамо и подстичемо наше колеге из региона да потпишу и 
примењују сличне споразуме, како би визија заједничког 
политичког и економског простора широм Западног Балкана  
ускоро, кроз јединствено тржиште, постала важан део 
свакодневице наших грађана“, поручили су председник Србије и 
премијери Албаније и Северне Македоније.  
 
Саговорници су посебно нагласили да ће и поред кашњења у 
процесу проширења и даље настојати да препознају нове начине, 
области политика и финансијске инструменте, како би све три 
земље увећале допринос Европи, ојачале везе са Европском унијом 
и постепено интегрисале регион у јединствено европско тржиште.  
 
Говорећи о Зеленој агенди, саговорници су упутили заједнички 
позив Европској унији и Сједињеним Државама да се придруже 
земљама широм региона у циљу подршке у развоју пројеката у које 
би могло да се инвестира што пре, како би се унапредила заштита 
животне средине и повећала широка употреба обновљивих извора, 
у склопу примене Економског и инвестиционог плана ЕУ и Зелене 
агенде за Западни Балкан.  
 
„Наше земље имају огроман потенцијал за одрживи раст и развој 
овог сектора. Замолићемо за практичну подршку како бисмо 
открили који пројекти могу да унапреде наш регион у погледу 
извора обновљиве енергије за наше грађане и за зелену енергетску 
будућност ЕУ“, истакли су саговорници током видео-конференције 
„Мали Шенген“ и закључили да само регионално повезивање, уз 
подршку Европске уније, може да допринесе општој стабилности и 
напретку целог региона и Европе.  
 
 
ВИДЕО МАТЕРИЈАЛ МОЖЕТЕ ПРЕУЗЕТИ СА ФТП СЕРВЕРА 
МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ. 
 
Београд, 29. јун 2021. године 
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